



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 17 августа, 2024 год

№ 152

(31265)



ГЛАВНОЕ

## «Заходишь в цех, и настроение поднимается»

14 августа на торжественном мероприятии, посвященном Дню промышленника Алтайского края, чествовали лучших заводчан и подвели итоги работы региональной индустрии.

Главная ценность – труд

Промышленное производство – основа экономики любой развитой страны, показатель ее устойчивости. Оно оказывает влияние на все остальные сферы, вызывая уверенность в завтрашнем дне, формируя мировоззрение людей, для которых главной ценностью в жизни является труд. Один из них – токарь Алтайского приборостроительного завода «Ротор» Михаил Николаевич Дорощев. Он удостоен губернаторской премии в сфере промышленности имени Геннадия Саковича за 2024 год. Михаил выточил свой первый болт на уроке труда в барнаульской школе № 63. Тогда он не думал, что всю трудовую жизнь посвятит токарному делу. Но устроился на «Ротор» и уже 53 года занимается изготовлением деталей для навигационных приборов – гироскопов. – Это вершина приборостроения, – говорит мастер. – Работаем с точностью до десятых долей микрона.

Дорощев признался, что не хочет осваивать новое оборудование с числовым программным управлением. – Это удел молодых, – считает ветеран. – А мне нравится мой старый добрый чешский станок. И на нем можно заработать до 70 тыс. рублей.



Михаил Дорощев.



Гостей развлекали творческие коллективы.



В зале собрались представители около 100 заводов.



Председатель правления Виктор Герман вручил грамоту литейщику Олегу Кубареву.

По мнению Михаила Николаевича, самое главное для рабочего человека – это любовь к своей профессии. – Вот заходишь в цех, чувствуешь запах машинного

масла, и сразу настроение поднимается, получаешь удовлетворение от работы. А если через силу что-то делать, то толку не будет, – считает Дорощев. Он советует

парням идти по его стопам, предупреждая, что профессия токаря требует щепетильности, нахрапом ее не освоишь. Для того чтобы стать мастером, требуются годы.

За многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие оборонной промышленности медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени на-

«ЭТО ВЕРШИНА ПРИБОРОСТРОЕНИЯ, – ГОВОРИТ МИХАИЛ ДОРОЩЕВ. – РАБОТАЕМ С ТОЧНОСТЬЮ ДО ДЕСЯТЫХ ДОЛЕЙ МИКРОНА».

гражден главный инженер Бийского производственного объединения «Сибприбор-маш» Юрий Услугин.

(Окончание на 2 стр.)

АПК

## Землю – животноводам

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко заявил, что будет продолжать добиваться приоритетного права на аренду земли для местных животноводов.

Сейчас в сельском хозяйстве есть проблема: после завершения срока аренды на землю животноводческие предприятия вынуждены выставлять участки на торги, где их часто перекупают крупные федеральные холдинги, занимающиеся растениеводством. Это приводит к негативным последствиям, так как такие предприятия часто предлагают только сезонные рабочие места и меньшее количество рабочих мест по сравнению с животноводческими.

По его словам, потеря земли для выращивания кормов ставит животноводческие предприятия на грань закрытия. Проблема актуальна для всей страны, и депутаты краевого Законодательного Собрания неоднократно поднимали этот вопрос в Госдуме и Правительстве РФ. На Дне сибирского поля, прошедшем в июле, председатель аграрного



Фото О. БОГДАНОВА.

Без собственных кормов не обойтись.

комитета АКЗС Сергей Серов вновь обратил внимание на необходимость изменения федерального закона, чтобы защитить интересы местных животноводов.

Александр Романенко предложил заменить аукционы на конкурсы, где приоритет будет отдаваться не тем, кто больше заплатит, а тем, кто ведет жи-

вотноводство и инвестирует в социальную инфраструктуру. Он выразил надежду, что федеральные законодатели со временем примут эти изменения, чтобы поддержать сельхозпроизводителей и обеспечить им стабильность. «Мы предполагаем, что при таких условиях будут в выигрыше наши сельхозтоваро-

производители, многие из которых уже соответствуют таким условиям», – пояснил председатель АКЗС.

Пока консенсус с федеральными властями не достигнут, но Александр Романенко уверен, что со временем удастся добиться справедливого решения этого вопроса.

Никита ИВАНОВ

134 МЛН РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛ КРАЙ В РАМКАХ КОНКУРСА «РЕГИОН ДЛЯ МОЛОДЫХ»

На эти средства создадут молодежные центры и пространства в Заринске, районных Смоленское и Гальштадт. Программы разрабатываются совместно с некоммерческими организациями.

По программе «Регион для молодых» поддержаны 66 субъектов Российской Федерации. За два года будут отремонтированы 172 молодежных центра, а также организовано более 5 тысяч проектов для молодежи.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Пусть люди узнают



17 августа отмечается Всемирный день бездомных животных.

Дата появилась в 1992 году по инициативе зоозащитников из Международного общества прав животных. Это повод обратить внимание на проблему, рассказать о ней через СМИ.

В этот день проходит просветительские и благотворительные мероприятия. В Барнауле есть приют «Ласка», в котором ежедневно заботятся о попавших в нелегкую ситуацию животных. Жители Алтайского края могут забрать к себе в семью любого питомца либо просто помочь приюту. А в Бийске на 24 августа запланировали ярмарку – раздачу животных. Мероприятие начнется в 16.00 на ул. Краснооктябрьской, 190.

## Зимой в домах будет тепло

В девяти районах Алтайского края устанавливают модульные котельные.

Они появятся в селах Шебалино Бийского района, районных центрах Ельцовка и Крутиха, Буканском (Мамонтовский), Велижанка (Панкрушихинский), Озимая (Поспелухинский), в поселке Линевском Смоленского района, в Змеиногорске и Алейске.

Как сообщает региональный Минстрой, в общей сложности в этом году планируется поставка 14 модульных котельных установок.

До конца года они появятся также в селах Безголовосово (Алейский район), Закладном (Романовский), р. ц. Хабары, Ложкино (Целинный), Малый Башчелак (Чарышский).

Также в 2024 году введут в эксплуатацию автоматизированную угольную котельную в с. Топчиха.

Кроме того, запланировано капитально отремонтировать тепловые сети в 24 населенных пунктах общей протяженностью 55,6 км.

## У банкиров хороший аппетит

За минувший месяц банки в Алтайском крае резко ужесточили условия по ипотеке.

Это связано с приостановкой господдержки на новостройки и изменением условий по семейной программе, а также увеличением ставки Центробанка с 16 до 18%.

Изменения условий выдачи ипотеки продолжаются до сих пор, так как планируется корректировка и других льготных программ, пишет Алтайский портал недвижимости.

Так, за июль ставки по рыночным и льготным ипотекам поднялись довольно ощутимо: на 0,6–5 п. п. В некоторых случаях повысилась первоначальный взнос, менялись лимиты. В результате средний процент, предлагаемый банками, вырос с 14,9 до 17,5% годовых. Это абсолютный рекорд за последние несколько лет.

Помимо прочего, с рынка уходят крупные ипотечные банки. Это происходит либо из-за санкций, либо из-за слияния с более мощными. Таким образом, конкуренция снижается и кредиторы диктуют свои условия.

Татьяна ПЕРВОВА

## Первый ход – за губернатором

В Алтайском крае откроют первый в регионе шахматный павильон.

Он появится в Барнауле в парке «Изумрудный». Первые игры в новом помещении пройдут 17 августа, в субботу, в 11 часов.

В крае уже стартовали Суперфиналы 77-го чемпионата России по шахматам среди мужчин и 74-го чемпионата России по шахматам среди женщин. Сегодня игроки расставляют доски в Алтайском краевом театре драмы им. В.М. Шукшина. Прямую видеотрансляцию игр организовали на YouTube-канале Федерации шахмат России.

17 августа символический первый ход в Суперфинале в 15.00 сделает губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Затем в 15.30 глава региона посетит открытие шахматной площадки в парке «Изумрудный».

Игровые дни Суперфиналов запланированы с 17 до 22 и с 24 до 28 августа. Стартуют все туры в 15 часов.

Константин ГРИШИН

## События на Украине

Об основных событиях 904-го дня специальной военной операции России.

15 августа российские военные из группировки «Центр» взяли под контроль населенный пункт Ивановка в ДНР. Восстановили контроль над населенным пунктом Крупец в Курской области.

Потери ВСУ на Курском направлении за сутки составили до 340 человек и 19 единиц бронетехники. Силы ПВО уничтожили четыре украинских беспилотника над Белгородской областью.

Украинская ракета сбита над Льговом в Курской области, пострадали четыре человека, сообщили местные власти. Мартыновка в Курской области зачищена от ВСУ, заявил командир спецназа «Ахмат» Апты Алаудинов.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
Ветер юго-западный, 5–10 м/с, по западу порывы до 15 м/с.  
В отдельных районах дожди, грозы.  
+23° +28° +24° +26°

18 августа

день ночь  
+23° +28° +11° +16°  
Ветер юго-западный, ночью 2–7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 4–9 м/с, по западу порывы до 14 м/с. Крайковременные дожди, грозы.

19 августа

день ночь  
+20° +25° +10° +15°  
Ветер юго-западный, 3–8 м/с, порывы ночью до 15 м/с, днем до 17 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории дожди, местами грозы.





